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Ime i prezime: Poeni:

1. Nadéi oblast definisanosti funkcije:

a) z(z,y) = In(1l -z —y) + arcsin g,

b) z(a,y) = vy sz,

2
c) z(z,y) = 7% + y%

Rjesenje:

a) Df ={(z,y) eR?z+y<1Az>-2Az <2}

———

Figure 1: Oblast definisanosti a)

b) Df:{(:c,y)€R2|(y20/\2k7rng2k7r+7r)\/(y§0/\2k:7r+w§x2k:7r)}
c) Df:{(x,y)GRZ\yZOA(JU—%)2+y2>%.}

Figure 2: Oblast definisanosti c)



2. Da li postoje sljedeée grani¢ne vrijednosti:
: 223
a) lim(z ) (0,0) ;—5yy’
. $2y
b) hm(mvy)_)(ovo) :B4+y2 :

(Rjesenje:)
a) Ne postoji (L1 # Lo).
b) Ne postoji (zavisi od k).

3. a) Nadi parcijalne izvode prvog reda funkcije z = e5™@/¥) i z = In(1 4 /22 + y2).

b) Konstruisati Tajlorov polinom prvog reda za funkciju

flzy) = Vaz+y°

u okolini tacke A(1,1).

(Rjesenge:)
a)
0z oin & rz 1
— =ec cos — - —,
ox y oy
9z _ sing 0% 71
oy 2

b) Ti=v2+ (e —1)+ Ly 1.
4. Odrediti lokalne ekstreme funkcije

1
flz,y,2) = §x2+xyz+y+z.

(Rjesenge:)
Parcijalni izvodi prvog reda su:
of

%:x—i-yz

g:xz—{—l

of
E—xy—i-l

Imamo jednu stacionarnu tacku S(—1,1,1).

Determinanta Heseove matrice je:

1 1
detH = | z =1 0 -1
Y 1 -1 0

8 O
o8 w

Kako je A1(S) =1>0, Aa(S) = -1 <01 A3(S) = =3 < 0 to funkcija nema ekstrema.

. . .. . . ) . g2

5. a) Izracunati povrsinu P oblasti ogranicene sa pravom y = z i parabolom y = %-.
2

b) Nadi povrsinu lika koji ogranic¢ava elipsa ﬁ—; + z—z =1

(Rjesenje:)



05l

Figure 3: Povrsina P

a) P:fozda;fizdy:‘--:%.
2
b) Uvedemo polarne koordinate x = apcos ¢ i y = bpsin p. Jakobijan preslikavanja je |J| = abp.
Povrsina je sada P = 4P, = foﬁ dp fol abpdp = -+ - = abr.

Napomena: Rjesenja zadataka obrazloziti. Ovaj papir obavezno potpisati i predati sa rjeSenjima.
Vrijeme za rad: 90 minuta.



